

为拔开世界迷雾贡献中国智慧

微观点:为什么需要多边主义?“人类只有一个地球,人类也只有一个共同的未来。”多边主义要义何在?“国际上的事由大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握。”21世纪需要什么样的多边主义?“守正出新、面向未来。”“只要是对全人类有益的事情,中国就应该义不容辞地做,并且做好。”大国担当,言简意重。

■新华社记者温馨

世纪大疫与百年变局相交织,人类去向何处,发展路在何方?

“维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体”。在今年的达沃斯“云讲坛”上,习近平主席准确把握时代脉搏,提出解决好时代课题的中国主张,为国际社会指明了方向,明确了路径,将有力促进重建全球互信、凝聚全球共识、团结全球力量。

为什么需要多边主义?“人类只有一个地球,人类也只有一个共

同的未来。”无论是应对眼下的危机,还是共创美好的未来,人类都需要同舟共济、团结合作。这是趋势,也是必然。面对各种问题和挑战,单打独斗的思路和孤芳自赏的傲慢早已行不通,各国必须携手应对。只有以合作代替对抗,以协商取代胁迫,建设大家庭而不是拼凑小圈子,坚持共商共建而不是搞赢者通吃,世界才有光明的未来。

多边主义要义何在?“国际上的事由大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握。”这是多边主义的中国表达,也是对国际关

系民主化真谛的诠释。反对以多边主义之名、行单边主义之实,是世界上绝大多数国家的共同诉求。倡导真正的多边主义,彰显了中国坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,表达了中国维护世界和平稳定、推进建设开放型世界经济的决心。

21世纪需要什么样的多边主义?“守正出新、面向未来。”坚持开放包容,坚持以国际法则为基础,坚持协商合作,坚持与时俱进,习近平主席面向世界提出四项倡议,立足世界格局之变,着眼应对全球

性挑战之需,丰富和拓展了多边主义的时代内涵,为国际多边合作注入生机活力。

“只要是对全人类有益的事情,中国就应该义不容辞地做,并且做好。”大国担当,言简意重。继续积极参与国际抗疫合作,继续实施互利共赢的开放战略,继续促进可持续发展,继续推进科技创新、继续推动构建新型国际关系……中国承诺,为迷茫中的世界贡献了最为宝贵的信心和底气,为不确定的国际局势带来强大的确定性与正能量。

工伤“先康复后鉴定”更有人情味

微观点:重伤补偿、轻工伤预防和康复,一直制约着工伤保险事业的发展。“先康复后鉴定”以“早期介入”和“先治疗,后鉴定补偿”为原则,这是保障工伤职工的合法权益和规范工伤事业发展的一项重要举措。

■胡建兵

据媒体报道,河南省工伤保险“先康复后鉴定”试点日前正式实施,平顶山市被定为唯一试点市。

工伤康复是工伤保险制度的重要组成部分和环节,目的是通过康复手段,促进工伤职工恢复和改善其生活自理能力、职业劳动能力和社会活动能力,更好地重返工作岗位、回归社会,增强工伤职工的幸福感、安全感、归属感。

重伤补偿、轻工伤预防和康复,一直制约着工伤保险事业的发展。以前职工工伤后要先鉴定再康复,而鉴定流程往往耗时较长,容易错过黄金康复期。这既不利于工伤保险的鉴定,更不利于职工身体的康复。传统观念认为,伤筋动骨100天,骨折手术出院后要静养。而随着康复医疗的发展,越来越多的临床骨科医生和患者认识到,骨科手术做完就要马上进入康复阶段,越早康复功能恢复得越好。“先康复后鉴定”,在工伤职工临床治疗结束后,紧跟着进行康复治疗,而

康复早期介入,促进了工伤职工在最佳康复期康复。完成工伤康复后再进入劳动能力鉴定及后续待遇核销程序,有效保障工伤职工的权益。

“先康复后鉴定”就是工伤职工到工伤康复协议机构进行康复评价,经工伤康复责任医师评价需要康复治疗的,可先行入院康复。经工伤康复责任医师评价不需要康复,工伤职工认为应予康复的情形,用人单位、工伤职工或者近亲属,可以向工伤康复办公室提出工伤康复申请,并在2个工作日内做出答复。该模式还规定了工伤康复必须在停工留薪期内进行,康复期限由工伤康复机构根据康复对象的伤害情况和停工留薪期规定来确认康复期限等,以此保证工伤职工在康复过程中,能享受应有的福利待遇。这不仅让工伤职工的身体能够得到及时的康复,而且也解除了工伤职工保险鉴定的后顾之忧。

“先康复后鉴定”以“早期介入”和“先治疗,后鉴定补偿”为原则,这是保障工伤职工的合法权益和规范工伤事业发展的一项重要举措。

从我做起是对防疫最好支持

微观点:时刻绷紧防控这根弦,真正做好了自己,才能筑起防控疫情的铜墙铁壁。这也是每一个公民应尽的责任。

■徐曙光

近日,听邻居老王说,自上月国内一些地方出现新冠肺炎散发病例以来,尽管每天本地都是零报告,可他每天做到不聚集、勤洗手、外出一律自觉佩戴口罩,保持社交距离等。老王说,管好自己,对自己对别人都好。

众所周知,新冠肺炎病毒人传人的主要途径是通过“飞沫传播”和“接触传播”,这个过程是人们看不见摸不着的。所以个人日常生活中应做到不聚集、勤洗手、外出佩戴口罩,保持社交距离等。这样做,既可以很好地保护自己不被传染,万一自己有病毒也不会传染给别人,可谓是“有利无弊”。

然而,现实生活中有的人却做不到上述几点。前几天上街,偶尔听到迎面走来一对中年男女的对话,女的

提醒男子戴上口罩,没想到男的却责怪道:“我们这里又没有发生疫情,根本用不着戴什么口罩。”

其实,类似的事例还有很多,比如,有的人口罩是戴着的,可鼻子却露在外面。也有一些人把口罩拉至下巴,嘴里却叼着香烟。也有一些人,没有养成勤洗手的习惯。还有一些人,哪里热闹拼命往哪里钻。这些生活习惯都与疫情防控背道而驰。

目前,新增病例还没有“归零”,加之春节马上就要到了,疫情防控仍处于关键期,因此,我们每一个人都不能置身事外,稍有不慎极易引起疫情反弹。只有时刻绷紧防控这根弦,真正做好了自己,每次出门戴上口罩,不扎堆凑热闹,保持社交距离等,才能筑起防控疫情的铜墙铁壁。这既是防控的需要,也是每一个公民应尽的责任。

为匿名捐款人士叫好

微观点:“金粟缘人”“兰小草”等爱心人士的隐善,闪耀出的大爱光芒,将引领更多的人去行善、献爱心。社会需要借助这种施恩不图报的大爱光芒,照亮人性中最善良的一面,从而让社会处处充满爱心和正能量。

■黄田

最近,海盐县慈善总会工作人员又收到“金粟缘人”转账捐赠的100万元善款。这是当地一位爱心人士连续7年以“金粟缘人”的名义捐出的100万元。从2015年起,每到年末,落款为“金粟缘人”的100万元慈善捐款总是如约而至。我不禁为这种做好事不留真名的大爱善举大大点赞。

无独有偶。这样捐款不留名的爱心人士,在我国还有好几位。2020年11月27日,一封厚厚的挂号信送到了宁波市慈善总会,署名是“然然”,内有105张共计103万元的汇款单。从1999年起,“然然”开始捐款,至今22年了,累计金额达1258万元。温州有个“兰小草”,每年雷打不动捐款2万元,隐姓埋名捐了15年,直到其因病去世,他的身世才被揭开。这些高调做事、低调做人的爱心人士,或许有着自己的考虑,他们不愿意自己平静的生活被外界打扰,也不愿意由此而带来的各种荣誉给自己增添不必要的负担和压力,或怕被质疑有“沽名钓誉”之嫌。尊重匿名捐款者的“匿名权”,让其避免因爱心行动受到采访、索捐

等各种外界打扰,进而影响到工作或生活,其实也是对捐赠者很好的保护。而这种行善不图任何回报的大爱精神,是一种至高至善的人生境界,值得敬仰。

然而,现实社会中,有少数人或企业单位,他们捐款的目的,是为了提高知名度和美誉度,获取一些利益和回报,请了媒体记者进行广泛报道和炒作。尽管这无可厚非,只不过与前面“金粟缘人”“然然”“兰小草”等无名英雄相比,就相形见绌,显得有点渺小。

当前,虽然全国通过精准扶贫,已经全部摘掉了贫困县的帽子,但因病、自然灾害、车祸等情况返贫的家庭也客观存在,还需要许多爱心人士特别是匿名捐款人士伸出援助之手,帮助他们走出困境,过上小康温暖生活。

我想,“金粟缘人”“兰小草”等爱心人士的隐善,闪耀出的大爱光芒,定能引领更多的人去行善、献爱心。同时,社会需要借助这种施恩不图报的大爱光芒,照亮人性中最善良的一面,用善连接着善的涓涓细流,汇聚成一股股向上向善的力量,从而让社会处处充满爱心和正能量,让社会更和谐,让人民更幸福。

“体教融合”方能“文武并重”

微观点:“体教融合”,绝非一朝一夕之功。唯有真正将体育摆在与智育、德育同等重要的地位,让体育运动更加契合青少年兴趣所向、成长所需,“体教融合”方能行稳致远。

■钟伟

近闻,绍兴市在体教融合的实践中,因地制宜走出了自己的新路子,形成了独特的“绍兴模式”。该经验模式在一年一度的全省体育局长视频会议上作交流发言后,引起与会者的关注。

去年9月发布的《关于深化体教融合促进青少年健康发展的意见》,提出了“体教融合”的核心内涵。所谓“体教融合”,是指体育和教育在价值、功能和目的上的充分融合,共同作用于青少年的发展,使青少年体育蓬勃开展,让竞技体育形成良性循环。

受传统教育观念影响,加强青少年体育锻炼、增强青少年体质的责任,更多地被限定在学校层面,大多数家长缺乏主动关注学校体育活动的意识。少了家长监督与家庭支持,学生运动习惯就难以养成,校外锻炼效果就大打折扣。推动“体教融合”,不能全凭政府和学校的一厢情愿,而需要学生和家长一起发力。要把体育元素融入到更多的家庭生活空间,家长应引导和带动孩子参加体育活动,并在体育锻炼中养成吃苦耐劳的意志品质,以及健全的心理素质和良好的社会适应能力。

“体教融合”,绝非一朝一夕之功。唯有“文体并重”,真正将体育摆在与智育、德育同等重要的地位,让体育运动更加契合青少年兴趣所向、成长所需,“体教融合”方能行稳致远。

作为浙江省唯一的县级体育与教育部门合一的地市,绍兴市在推进“体教融合”的体制和机制上有着先天优势。然而,“体教融合”不是简单的体育和教育两个



道是无情却有情 姚月法画

给一份“返乡指南”很有必要

微观点:笔者以为,有必要给每一位返乡人员提供一份详尽的“返乡指南”,并督促返乡人员严格加以落实,人们便能够高高兴兴过上一个祥和的新年。

■叶金福

眼下,随着春节的日益临近,一年一度的春运大幕也已拉开帷幕。虽然受疫情的影响,今年的春运返乡人数与往年相比已大为减少,很多人会选择“非必要不返乡”“就地过年”,但还是有相当一部分在外工作、打工、求学的游子们,会选择“返乡过年”。

拿“返乡途中注意事项”来说吧,出行前要做好自我和同行人员健康状况评估。乘坐公共交通工具,应当做好个人防护,戴口罩,保持手卫生。出行过程中应多注意观察身体状况,如有发热等症状时,应及时就医。老年人、有基础疾病者假期减少外出,出行时要备好口罩、免洗消毒洗手液等。可见,返乡途中的防护工作至关重要,不能大意。

因此,笔者以为,给返乡人员

提供一份“返乡指南”显得很有必要。拿“核酸检测证明”来说吧,根据国家日前发布的《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》,返乡人员需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返乡,返乡后实行14天居家健康监测,其间不聚集、不流动,每7天开展一次核酸检测。可见,“核酸检测证明”是返乡的必要条件,不能少。

拿“返乡途中注意事项”来说吧,出行前要做好自我和同行人员健康状况评估。乘坐公共交通工具,应当做好个人防护,戴口罩,保持手卫生。出行过程中应多注意观察身体状况,如有发热等症状时,应及时就医。老年人、有基础

疾病者假期减少外出,出行时要备好口罩、免洗消毒洗手液等。可见,返乡途中的防护工作至关重要,不能大意。笔者相信,只要给每一位返乡人员提供一份详尽的“返乡指南”,并督促返乡人员严格按照“返乡指南”的要求落实,人们就能够高高兴兴地过上一个安全、祥和的新年。

最后拿“返乡过节注意事项”来说吧,一方面,春节期间应减少聚会、聚餐。不到人群密集、通风不良场所,注意个人卫生,不握手、勤洗手、戴口罩、多消毒、常通风、

不聚集,保持安全距离。另一方面,到正规超市或市场选购冷冻冷藏生鲜产品,特别是进口冷冻冷藏生鲜产品,尽量避免用手直接接触产品,关注生产日期、保质期、储存条件等食品标签内容;清洗加工时,做到生熟分开,处理冷冻冰鲜食品所用容器、刀具和砧板等器具应当单独放置,并及时清洗消毒,避免交叉污染;避免用不清洁的手触碰口、眼和鼻。同时,如需前往购物、美容美发、沐浴、娱乐等密闭性公共场所,在公共空间非必须不摘掉口罩。可见,返乡过节期间的诸多注意事项,不能疏忽。

笔者相信,只要给每一位返乡人员提供一份详尽的“返乡指南”,并督促返乡人员严格按照“返乡指南”的要求落实,人们就能够高高兴兴地过上一个安全、祥和的新年。

“上虞电力”陈永祥荣膺“浙电工匠”称号

国网浙江省电力有限公司2021年工作会议近日召开,会上,绍兴市上虞区供电公司职工陈永祥被授予“浙电工匠”荣誉称号。

据悉,此次受表彰的10名“浙电工匠”是从全省优秀电力职工中评选而出。陈永祥凭借着过人的专业素养和过硬的专业技能脱颖而出。

陈永祥曾多次参加省电力公司、国网公司技能竞赛和劳动竞赛,并斩获省电力公司农电工岗位知识和技能竞赛第三名、国网公司农电工岗位知识和技能竞赛第五名。他提出了培训“三进阶工作法”,把自己二十多年积累的经验毫无保留地传授给年轻人。

杭绍甬高速杭绍段开工在即

日前,浙江省交通集团杭绍甬高速杭绍段主线先行段施工许可获批,这标志着项目即将进入全面开工阶段。

面对工期紧、任务重等实际困难,为了加快开工脚步,杭绍甬公司众志成城、合力攻坚。公司主要领导下沉一线,坐镇指挥。项目指挥部围绕施工许可开展工作,细化目标、攻克克难,主动对接行业主管部门,根据审核意见第一时间完善相关内容,最大程度实现无缝对接。

接下来,杭绍甬公司将秉持“认真、较真、顶真”精神,全面推进工程建设,在线掀起施工高潮,抓质量、抓规范,出标准、出成果,致力打造全国智慧高速样板示范工程。

曾凡敏

拍卖公告

受委托,浙江嘉源拍卖有限公司将于2021年2月7日10时在杭州市府路9号浙江省人民大会堂拍卖厅(宁波市吴家塘路108弄3号301室,拍卖面积:148.39平方米,起拍价:298.3万元,保证金:20万元)。展示、报名时间:2021年2月4—5日9:30—16:30。咨询电话:0571-8701127。联系电话:0571-8701127。浙江省直拍执行。

杭州湘滨电子科技有限公司遗失银行预留印鉴,杭州湘滨电子科技有限公司遗失公章,经本公司董事会决定,本公司遗失银行预留印鉴及公章,现遗失声明作废!

杭州湘滨电子科技有限公司遗失公章,经本公司董事会决定,本公司遗失公章,现遗失声明作废!

杭州湘滨电子科技有限公司遗失公章,经本公司董事会决定,本公司遗失公章,现遗失声明作废!